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„PUTYIN TROLLJÁNAK” NEVEZTÉK AZ AUR ELNÖKÉT – MARCEL CIOLACU MOLDOVA ÉS ROMÁNIA EGYESÜLÉSÉT SZORGALMAZZA

Simion egy vasat nem adna Chișinăunak
Kikelt a moldovai hatalom ellen 
George Simion, a Románok Egyesü-
léséért Szövetség (AUR) vezetője a 
párt gyulafehérvári kongresszusán 
azt mondta, Romániának a további-
akban nem szabad fi nanszíroznia a 
chișinăui kormányt. Közben Marcel 
Ciolacu PSD-elnök úgy véli, Románi-
ának egyesülnie kellene a Moldovai 
Köztársasággal.

 » PATAKY ISTVÁN

B ár nyilatkozatai alapján előszeretet-
tel tetszeleg Nagy-Románia eszméje, 
valamint a külhoni románok támo-

gatójának szerepében, George Simion éle-
sen kikelt a Moldovai Köztársaság román 
érzelmű kormánya ellen. „A románellenes 
szeparatizmust fi nanszírozzuk csupán 
azzal, hogy anyagilag támogatjuk azt a 
kormányt” – fogalmazott alakulata nagy-
gyűlésén a Pruton túli országból korábban 
kitiltott ellenzéki politikus. A fociultrából 
politikussá vedlett AUR-vezér leszögezte: 
Besszarábia Románia része. Ez megfogal-
mazása szerint „olyan igazság, amit min-
den alkalommal ki kell mondani”.

„Meg van írva a Bibliában: ha az em-
berek elhallgatnak, a kövek beszélnek. 
Ezért az országban mindenhová azt ír-
tuk, hogy Besszarábia Románia része 
(Basarabia e România). Ez egy igazság, 
és az igazságokat hangosan és világosan 
kell kimondani. Egy másik igazság, amit 
szintén el kell mondanunk, hogy Románi-
ának egyetlen lejjel sem kell a továbbiak-
ban fi nanszíroznia a chișinăui kormányt. 
Szeretek néhány Pruton túli minisztert, 
de jobban szeretem az igazságot. Mi csak 

a románellenes szeparatizmust fi nanszí-
rozzuk azáltal, hogy azt a kormányt vagy 
Chișinău polgármesterét, a románellenes 
Ion Cebant fi nanszírozzuk. Egy lejt sem a 
chișinăui kormánynak!” – idézte George 
Simiont a Știripesurse.ro portál. A szél-
sőségesen nacionalista Románok Egye-
süléséért Szövetség (AUR) elnöke arról is 
beszélt, hogy – szerinte – Románia túl sok 
pénzt különített el az Ukrajnából érkező 
menekültekre. „Hatmillióan hagyták el az 
országot, mert békeidőben kellett mene-
külniük. Az ország több mint fele mélysze-
génységben él. Segítségre van szükségük. 
Igen, a mi kevesünkből mindannyiunk-
nak osztoznunk kell. Unionisták vagyunk, 
és azt akarjuk, hogy minden román együtt 
legyen. Tudunk adni, beleértve azokat is, 
akik elmenekültek az orosz agresszió elől. 
Emberek vagyunk, és látnunk kell a mel-
lettünk lévők fájdalmát, de amikor a har-
minc éve hatalmon lévők nem látják a fáj-
dalmunkat, fellázadsz, nemde?” – zárta 
beszédét Simion. Kijelentése miatt számos 
román kormánypárti politikus oroszpárti-
sággal vádolta meg az AUR-vezért. Ale-
xandru Muraru, a Nemzeti Liberális Párt 
(PNL) parlamenti képviselője úgy reagált: 
„a putyinista Simion ismét bebizonyítot-

ta, hogy a legrománellenesebb párt veze-
tője.” „George Simion azt szeretné, ha Ro-
mánia nem támogatná azt az Európa-párti 
chişinăui kormányt, amely az egyetlen, 
amely képes megszabadítani a Moldo-
vai Köztársaságot a putyini befolyástól. 
A Kreml trollja tulajdonképpen a Pruton 
túli románok elszigetelését, ellenségként 
való kezelését akarja” – reagált Muraru, 
utalva azokra a vádakra, miszerint Simion 
orosz érdekeket szolgál. A kormánypár-
ti politikus hozzátette: Bukarestnek már 
csak azért is kötelessége támogatni a volt 
szovjet tagköztársaságot, mivel egymil-
lió moldovai román állampolgársággal is 
rendelkezik.

Maia Sandu moldovai államfő többször 
nyilvánvalóvá tette, hogy a Romániával 
való egyesülés csak a moldovaiak túlnyo-

mó többségének beleegyezésével lehetsé-
ges. Egy korábbi interjúban azt mondta, 
sok támogatója van ennek a kezdeménye-
zésnek, de a társadalom egy másik része 
tart az egyesülés gondolatától. A román és 
a moldovai kormány februárban állapo-
dott meg egy, a Moldovai Köztársaságnak 
nyújtandó százmillió eurós vissza nem 
térítendő pénzügyi támogatáson alapuló 
technikai és pénzügyi segítségnyújtási 
programról. Nicolae Ciucă miniszterelnök 
az aláírást követően azt mondta, az ösz-
szegből a szomszédos ország európai in-
tegrációját kívánja segíteni Románia.

Eközben Marcel Ciolacu, a kormányzó 
román Szociáldemokrata Párt (PSD) el-
nöke egy televíziós interjúban azt mond-
ta, szeretné, ha Románia egyesülne a 
Moldovai Köztársasággal. „Moldova a 
legsebezhetőbb állam az Ukrajna terüle-
tén zajló, teljesen indokolatlan konfl iktus 
kapcsán. Döntést kell hoznunk: hagyjuk, 
hogy a Moldovai Köztársaság előbb vagy 
utóbb visszatérjen a szovjet befolyás alá? 
Moldova belépése az Európai Unióba 
legkevesebb tíz évig elhúzódhat, de van 
egy rövidebb változat: Románia egyesül 
a Moldovai Köztársasággal, a Moldovai 
Köztársaság pedig Romániával” – jelen-
tette ki a képviselőház elnöki tisztségét 
betöltő politikus a România Tv-nek adott 
interjúban.
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George Simiont sokan a Kreml propagandistájának nevezik állásfoglalásai miatt

 » KRÓNIKA

Az Európai Unió és a G7 csoport megálla-
podott az orosz kőolaj hordónkénti 60 

dolláros árplafonjáról, miután az EU-tagor-
szágok a tagállami kormányokat tömörítő 
Tanácsban jóváhagyták az intézkedés uni-
ón belüli végrehajtását – közölte az Európai 
Bizottság szombaton. A brüsszeli testület 
közleményében hangsúlyozta: a tengeren 
szállított orosz olaj ára felső határának meg-
határozása csökkenteni fogja Oroszország 
bevételeit, miközben stabilan tartja a globá-
lis energiapiacokat. Közölték: noha az orosz 
nyersolaj hordónkénti felső árhatárát 60 
amerikai dollárban határozták meg, az ár-
korlát a jövőben módosítható, hogy reagálni 
lehessen a piaci fejleményekre. Az ársapkát 
a részt vevő országok mindegyike azonos 
időben vezeti be a megfelelő hazai jogi el-
járásain keresztül. Ursula von der Leyen, 

az Európai Bizottság elnöke közölte, a Fran-
ciaországot, Németországot, Olaszországot, 
Japánt, az Egyesült Királyságot, az Egyesült 
Államokat és Kanadát tömörítő G7-csoport 
tagjai és az összes EU-tagállam olyan dön-
tést hozott, amely még inkább érinteni fogja 
Oroszország bevételeit, és csökkenteni ukraj-
nai hadviselése képességét. Az ársapka sze-
rinte segíteni fogja az infl áció kezelését és az 
energiaköltségek stabilan tartását egy olyan 
időszakban, amikor a magas költségek, kü-
lönösen a megemelkedett üzemanyagárak, 
komoly aggodalomra adnak okot az EU-ban 
és szerte a világon. „Segíteni fog továbbá a 
globális energiaárak stabilizálásában, ami 
a világ azon országainak válik leginkább 
hasznára, amelyek a magas olajárak okozta 
nehézségekkel néznek szembe” – emelte ki 
az EB elnöke.

Az uniós kormány emlékeztetett: amíg az 
orosz tengeri kőolaj és kőolajtermékek im-

portjára vonatkozó uniós tilalom továbbra 
is teljes mértékben érvényben marad, az ár-
plafon lehetővé teszi az európai szolgáltatók 
számára, hogy orosz olajat szállítsanak uni-
ón kívüli országokba, feltéve, hogy annak 
ára szigorúan a felső határ alatt marad. Az 
árplafon a kőolaj esetében hétfőn, december 
5-én, a fi nomított kőolajtermékek esetében 
pedig 2023. február 5. után lép hatályba. A 
fi nomított kőolajtermékek árát a határidő 
előtt véglegesítik. Az árplafon nem vonat-
kozik a már megvásárolt olajra, amelyet de-
cember 5. előtt raknak a hajókra, és amelyet 
2023. január 19. előtt kirakodnak.

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök elégte-
lennek nevezte, Moszkva pedig elutasította 
a döntést. Zelenszkij bírálta a döntést, amely 
szerinte „komolytalan, és kényelmes a ter-
rorista állam költségvetése szempontjából”. 
„Oroszország már hatalmas veszteségeket 
okozott minden országnak azzal, hogy szán-

dékosan destabilizálta az energiapiacot. A 
világ pedig nem meri valóságos energetikai 
lefegyverzést alkalmazni Moszkvával szem-
ben” - sajnálkozott az ukrán elnök. Eközben 
Dmitrij Peszkov, Vlagyimir Putyin orosz el-
nök szóvivője leszögezte: Moszkva elutasítja 
az árplafont. Oroszország előzőleg fi gyel-
meztetett, hogy nem fog kőolajat szállítani 
azoknak az országoknak, amelyek elfogad-
ják ezt az intézkedést.

Szijjártó Péter bejelentése szerint Magyar-
ország mentességet kapott az olajársapka al-
kalmazása alól. A külgazdasági és külügymi-
niszter hivatalos Facebook-oldalán úgy vélte, 
az Európai Unió bevezeti az olajársapkát, 
pedig itt lenne az ideje, hogy Brüsszelben 
is belássák: az ilyen és ehhez hasonló intéz-
kedések leginkább az európai gazdaságnak 
fájnak. Szijjártó Péter úgy vélte, az energia-
hordozók mennyiségének növelésére lenne 
szükség, mert az csökkentené az árakat.

Kijev szerint komolytalan az orosz kőolaj árplafonja, Moszkva elutasítja

Beindult a Moldovába irányuló román földgázexport

Románia Románia szombat 13 órától földgázt exportál a Moldovai Köztársaságnak a 
Jászvásár (Iaşi)–Ungheni-vezetéken keresztül – nyilatkozták az Agerpres hírügynök-
ségnek a Transgaz illetékesei. A vállalat képviselői szerint a szomszédos ország több 
mint egymillió köbmétert földgázt kap Romániától. Ez az első alkalom, hogy Moldova 
földgázt importál a Iaşi-Ungheni vezetéken keresztül. A Gazprom november 22-én 
közölte a chişinăui kormánnyal, hogy december elsejétől 56,5 százalékkal csökken-
ti a Moldovai Köztársaságnak szállított gázmennyiséget. Bogdan Aurescu román 
külügyminiszter november elején közölte, Románia biztosítja a Moldovai Köztársaság 
villamosenergia-szükségletének több mint 90 százalékát.

Húzódoznak az egyesüléstől a moldovai polgárok

Ha jövő vasárnap a Moldovai Köztársaságban népszavazást tartanának a Romá-
niával való egyesülés témájában, az ország lakosságának alig harmada szavazna 
igennel a Közpolitikai Intézet által készített, és a Deschide.md portál által idézett 
közvélemény-kutatás szerint. Arra a kérdésre, igennel vagy nemmel szavazna egy, 
a Romániával való egyesülésről szóló referendumon, a megkérdezett moldovai-
ak 35 százaléka igennel, 47,4 százalék pedig nemmel válaszolt. 4,3 százalék azt 
mondta, nem venne részt a népszavazáson, 11,9 nem határozott, 1,4 százalék 
pedig nem kívánt válaszolni a kérdésre. A felmérés 1132 személy megkérdezésével 
készült, a hibahatár +/–3%.


